
INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH  

Poniedziałek 01.12.2025 Dzień pow. – RELIKWIE ŚW. KAROLA 
1600 + Wiesława Prędotę od żony z dziećmi z rodzin. 

1700  O zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej w rocz. ur. Agnieszki 

Bentkowskiej i całej jej rodziny 

Wtorek 02.12.2025 Dzień pow, – RELIKWIE BŁ. RAFAŁA 

1600 + Karola Szałasa od Katarzyny Władyszewskiej z dziećmi 

1700 + Stanisława Kutę (9 r.śm.) zam. żona i dzieci z wnukami 

Środa 03.12.2025 Św. Franciszka Ksawerego 

1600 + Wiesława Grzywnę od Barbary i Waleriana Mijam 

1800  1) + Wiesława Prędotę od Grzegorza i Klaudii 2) + Władysława (r. śm.), Józefa, Helenę, 

Tadeusza, Wandę Zuchowskich 3) + Krystynę Wilk od wnuczek Katarzyny i Marty z rodz. 

4) O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej w 50 rocz. urodzin Roberta zam. żona z 

dziećmi 5) + Mateusza Bedlę od kolegów i koleżanek z Nidy 6) + Stefanię Bedlę z int. 

Lużyńskich i Kitlińskich 7) + Stanisławę Kij od sąsiadów Machulskich 8) W 35 rocz. urodzin 

Mikołaja o zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej od rodziców i cioci z 

wujkiem 

Czwartek 04.12.2025 Dzień powszedni 
1600 +Anielę, Władysława Wojdów, Genowefę, Stanisława Malickich 

1800 + Mateusza Bedlę zam. Zarząd Oddziału Miejsko-Gminnego OSP w Morawicy 

Piątek 05.12.2025 Dzień powszedni 
1500  o życie wieczne dla zmarłych i błogosławieństwo dla żywych górników 

1600 + Krystynę Wilk od córki Bogumiły z mężem 

1800 + Mateusza Bedlę od sołtysa z Nidy 

1900 z int. 5 rocznicy powstania Koła Różańcowego św. Jana Pawła II z Brzezin Msza Św. 

dziękczynno-błagalna 

Sobota 06.12.2025  Św. Mikołaja 

1600 + Stefanię Bedlę, Stanisławę Kij od sąsiadów Nosków i Wójcików 

1800  + Karola Szałasa od rod. Wróblów i Drozdowskich 

Niedziela 07.12.2025 II Niedziela Adwentu 
800  + Józefa Młynarczyka (r.śm.) z int. córki 

1000 + Jerzego (r.śm.), Janinę, Stanisława, Stefana Krawczyków, Stanisława Pietszczyka 

1200  za Parafię 

1600  O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej w 35 r. ślubu dla Doroty i Henryka 

Zychowiczów 

 

Parafia pw. Wszystkich Świętych 

Brzeziny ul. Chęcińska 312, 26-026 Morawica 

parafia.brzeziny.org.pl    e-mail: parafia.brzeziny@gmail.com   tel. 41 311 42 59 

Numer konta: Bank Spółdzielczy w Kielcach Oddział w Morawicy 

08 84930004 0070 0205 4104 0001 
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I Niedziela Adwentu 
30 listopada 2025 r. Nr 1 (888) 

 
 

 

Słowo Boże na dziś… 
Czytania:  
   Iz 2, 1-5   /     Rz 13, 11-14 
Ewangelia:  Mt 24, 37-44 
Jezus powiedział do swoich 
uczniów: «Jak było za dni No-
ego, tak będzie z przyjściem 
Syna Człowieczego. Albo-
wiem jak w czasie przed poto-
pem jedli i pili, żenili się  
i za mąż wydawali aż do dnia, 
kiedy Noe wszedł do arki,  
i nie spostrzegli się, aż przy-
szedł potop i pochłonął 
wszystkich, tak również będzie 
z przyjściem Syna Człowie-
czego. Wtedy dwóch będzie w 
polu: jeden będzie wzięty, 
drugi zostawiony. Dwie będą 
mleć na żarnach: jedna będzie 
wzięta, druga zostawiona. 
Czuwajcie więc, bo nie wiecie, 
w którym dniu Pan wasz przyj-
dzie. A to rozumiejcie: Gdyby 
gospodarz wiedział, o jakiej 
porze nocy nadejdzie złodziej, 
na pewno by czuwał i nie po-
zwoliłby włamać się do swego 
domu. Dlatego i wy bądźcie 
gotowi, bo o godzinie, której 
się nie domyślacie, Syn Czło-
wieczy przyjdzie». 

 
 

Czas oczekiwania na Pana 
 
 

 

Extra… 
× 30.11.1949 – Utworzono Politechnikę Częstochowską. 
× 01.12.1857 – Została uruchomiona latarnia Morska Świnoujście. 

 



Ogłoszenia parafialne… 
▪ Dzisiejszą niedzielą rozpoczynamy Ad-
went i nowy Rok Liturgiczny, który będziemy 
przeżywali pod hasłem „Uczniowie - Misjo-
narze”. Początek Roku Kościelnego to oka-
zja do podjęcia postanowień adwentowych. 
Co będzie Twoim postanowieniem? Pod-
czas każdej Mszy św. poświęcenie opłatków 
na stół wigilijny. Opłatki i świece Caritas do 
nabycia po Mszach św. w zakrystii i kance-
larii. 
▪ W tym tygodniu wspominamy: 
- w poniedziałek – św. Karola de Foucaulda. 
Msza św. z relikwiami, 
- we wtorek – bł. Rafała Chylińskiego. Msza 
św. z relikwiami, 
- środę – św. Franciszka Ksawerego, ka-
płana 
- w sobotę – św. Mikołaja, biskupa. 
▪ Roraty podobnie jak w ubiegłych latach  

w dni powszednie o godz. 16 00. Dzieci zachęcamy do wykonania lampionów i codziennie 
uzupełniania plansz. Jak trzech króli  - gwiazda, tak nas do Betlejem prowadzić nas będzie 
Papież – Leon XIV, który przewodzi nam w wierze. Jego zdjęcie mamy uwidocznione na ba-
nerze. Roraty, podobnie jak w ubiegłych latach, będziemy celebrować w dni powszednie  
o godz. 16 00. Dzieci zachęcamy do wykonania lampionów i przychodzenie z nimi na roraty, 
czyli Mszy św. ku czci Matki Bożej. 
▪ W przeżywanym tygodniu przypada pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca. W te dni 
Msze św. o godz. 16 00 – roraty i 18 00. Godzinę wcześniej możliwość spowiedzi. 
▪ Można – dla celów organizacyjnych - wpisać siebie lub poszczególne wspólnoty na listę 
adorujących w pierwszy piątek i sobotę grudnia i być odpowiedzialnym za czuwanie. Oczywi-
ście można przyjść o każdej porze, bez wpisywania. 
▪ W piątek o godz. 19 00 będzie sprawowana Msza św. z okazji 5 rocznicy powstania mę-
skiego Koła Różańcowego im. Św. Jana Pawła II. Po niej nastąpi adoracja Najświętszego 
Sakramentu, a potem spotkanie na plebanii. 
▪ W sobotę - 6 grudnia - ministranci na Mikołaja jadą do Parku Rozrywki FlySky w Kielcach. 
Więcej informacji i zapisy u ks. Mariusza. Zachęcamy do zapisywania się do grona posługu-
jących przy ołtarzu. 
▪ W przyszłą niedzielę po Mszy św. o godz. 8 00 spotkanie Róż Żywego Różańca, a po Mszy 
św. o godz. 16 00 spotkanie młodzieży z Rycerstwa Niepokalanej na plebani. Czekamy na 
innych pragnących stać się Rycerzami Niepokalanej. 
▪ Tradycyjnie II Niedziela Adwentu, przeżywana jest w Polsce, jako dzień modlitwy i solidar-
ności z katolikami na Wschodzie. Otoczmy w tym dniu darem modlitwy katolików żyjących na 
Wschodzie. W tym dniu możemy również złożyć ofiarę do puszek na ten cel. 
▪ W ciągu ostatniego miesiąca z ofiar składanych na tacę wypłaciłem 12 000 zł. za dwukrotny 
wywóz odpadów nieorganicznych z cmentarza. 
▪ W ubiegłą niedzielę do puszki na duszpasterstwo młodzieży diecezji kieleckiej zostało zło-
żone 350 zł. za które składam podziękowanie słowami: Bóg zapłać. 
▪ Do nabycia są w zakrystii nasze parafialne kalendarze po 20 zł. 
▪ Dziękuję za wykonanie dekoracji adwentowej i zmienienie obrusów ołtarzowych. 
▪ Dziękuję za prace przy sprzątaniu kościoła i zakładaniu kotary. Wczoraj przybyli: Maria Ku-
dra i Mariola Purgał. Na przyszły tydzień zapraszam w sobotę rodziny z Brzezin z bloku kole-
jowego. 

Boży człowiek… - św. Eligiusz (1 grudnia) 
Eligiusz urodził się w Chaptelat ok. 588-590 roku w rodzinie gallo-rzymskiej. Początkowo ob-
rał sobie zawód mennika u boku głośnego Abbona. Tak się wydoskonalił w tym zawodzie, jak 
również w rzemiośle złotniczym, że król francuski Chlotar II zamówił u niego złoty tron. Eli-
giusz wykonał go tak kunsztownie, że zachwycił wszystkich. Do dnia dzisiejszego pokazują 
"tron Dagoberta" w gabinecie medalionów w Banku Narodowym Francji. Nie jest to jednak 
tron św. Eligiusza, gdyż tamten powstał dopiero w wieku XII i nie jest ze złota, ale z brązu. 
Uważa się, że jest to tron biskupów z Saint-Denis. Sława Eligiusza jako złotnika była tak 
wielka, że zgłaszano się do niego zewsząd z zamówieniami. To on właśnie miał wykonać 
grób św. Marcina w Tours i mauzoleum św. Dionizego w Paryżu. Jemu także przypisuje się 
wykonanie słynnego kielicha z Chelles. Tą drogą Eligiusz doszedł do wielkiego majątku.Żył 
jednak bardzo skromnie, a swoje dochody poświęcał na cele charytatywne i kościelne. Około 
roku 632 ufundował opactwo w Solignac, na którego czele stanął św. Remaclus. W roku 633 
ufundował podobny klasztor żeński w Paryżu, którego prowadzenia podjęła się św. Aurea. 
Zyskał tak wielkie zaufanie królów Dagoberta I i Chlotara II, że powierzyli mu mennicę oraz 
skarb królewski.Pomimo znacznego majątku i sławy, Eligiusz tęsknił za służbą Bożą. Dlatego 
też po śmierci Chlotara II w roku 639 wstąpił do klasztoru, mając już ponad 40 lat. Opatrzność 
miała wobec niego inne plany. Po dwóch latach nastąpił wakat na urzędzie biskupim w Noyon-
Tournai. Ówczesnym zwyczajem miejscowe duchowieństwo i lud wybrali na ten zaszczytny 
urząd Eligiusza. Konsekracji biskupiej, a przedtem wszystkich święceń niższych i kapłaństwa 
udzielił mu arcybiskup Rouen, św. Audoenus, w dniu 13 maja 641 roku. Czuł się nie tyle jej 
rządcą, co ojcem. Założył kilka nowych klasztorów. Gnany zapałem misyjnym, urządzał wy-
prawy do Flandrii i Fryzji. W czasie jednej z nich w roku 660 zmarł w dniu 1 grudnia.   

Zamyśl się… 
 „Cierpliwy do czasu 
dozna przykrości, ale 
później radość dla 
niego zakwitnie.”  

/Syr. 1,23/ 

Uśmiech… 
Ojciec do syna: 
- Przeczytałem twoją listę życzeń i już wiem, co dostaniesz pod cho-
inkę. 
- Co, tato? 
- Słownik ortograficzny. 

Coś dla ducha… 
Bóg przybywa! 

Któregoś dnia pewien mężczyzna dowiedział się, że Bóg zamierza go odwiedzić. 
"Mnie?" - zaniepokoił się. "W moim domu?". Zaczął gorączkowo biegać po wszystkich poko-
jach, wszedł po schodach, aż na dach. Znów zszedł i szybko udał się do piwnicy. Zobaczył 
swój dom innymi oczyma, teraz, gdy miał przyjść Bóg. 
"Niemożliwe! O ja biedny!" - lamentował. "Nie mogę przyjmować gościa w tym bałaganie. 
Wszystko jest brudne, wszędzie pełno śmieci. Nie ma jednego miejsca odpowiedniego dla 
ugoszczenia Boga. Nawet brakuje powietrza do oddychania!". 
Otworzył szeroko drzwi i okna. 
"Bracia! Przyjaciele!" - wołał. "Niech ktoś pomoże mi w porządkowaniu! Ale szybko!". Zaczął 
energicznie sprzątać swój dom. Poprzez gęstą chmurę kurzu, która unosiła się wszędzie, 
zobaczył kogoś, kto przyszedł mu pomóc. We dwójkę było łatwiej. Wyrzucili niepotrzebne 
rzeczy, umieścili je w jednym miejscu i spalili. Na kolanach wytarli podłogi i schody. Zużyli 
wiele wiader wody, by umyć wszystkie okna. Usunęli brud, który za-gnieździł się po kątach. 
"Nigdy nie skończymy!" - narzekał mężczyzna. "Skończymy!" - mówił spokojnie ten drugi. 
Pracowali razem, ramię w ramię, przez cały dzień. I w końcu dom wydawał się odnowiony, 
czysty i pachnący. Gdy się ściemniło, udali się do kuchni i nakryli do stołu. 
"Teraz" - powiedział mężczyzna - "może przyjść mój Gość. Teraz może przyjść mój Bóg!". 
Ja tu już jestem" - powiedział Nieznajomy. 
usiadł przy stole. "Usiądź i ty, i posil się ze Mną!". 
A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata (Mt 28,20) /B. Ferrero/ 

 


